

秒 数字

国家外汇管理局3日发布的国际收支平衡表初步数据显示,2023年前三季度,我国国际收支保持基本平衡。其中,经常账户顺差**2089亿**美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为1.6%,继续处于合理均衡区间。

秒 调查

超五成受访大学生表示会在购物节期间网购商品

中国青年报·中青校媒近期面向全国各地大学生发起了一项关于网络购物节消费的问卷调查,共回收有效问卷4255份。调查结果显示,54.55%受访者表示会在“双十一”等购物节期间网购商品,7.07%受访者表示不会在此期间网购,38.38%受访者则表示不一定。

调查显示,除了购买日常生活用品(85.90%)、服饰(64.75%)、食品(52.67%)等,自我提升类产品或服务(38.17%),也是不少受访者的消费方向。此外,受访者还会在购物节期间购买电子数码类产品(27.66%)、兴趣爱好相关产品(26.37%)、运动健康相关产品(16.90%)等。

调查显示,超七成受访者会在购物节来临时制定消费计划。16.10%受访者会做好购物计划和预算并严格执行;30.29%受访者会基本按照购物清单购物,但可能有些许增减;26.46%受访者会制定部分消费计划,但会有较多随机消费;还有25.43%受访者基本没有消费计划,在电商平台随逛随买。(中青报)

秒 新知

黑猩猩也会“高地侦察”战术

西非丛林中,一群黑猩猩爬上高高的山顶岩石,专心聆听相邻领地黑猩猩群的动静。如果近处有声响,它们就悄悄撤退,避免挑起事端。如果声音较远,它们就很有可能潜入对方领地。

研究人员说,这是人类首次记录到动物使用类似人类的高地侦察手段。相关研究报告刊载于2日出版的美国《科学公共图书馆·生物学》杂志。

英国剑桥大学研究人员在2013年至2016年间在科特迪瓦西南部的塔伊国家公园内观察两群黑猩猩,累计观察时间超过2.1万个小时。

当地植被茂密,两个黑猩猩领地交界处的山顶耸立着被称为“孤山”的陡峭巨石,最高处达80米。

研究人员发现,黑猩猩爬上巨石后,通常不会进食或嬉戏,只是休息和倾听。研究报告主要作者、剑桥大学生物人类学博士西尔万·勒莫因说,它们这样做或许是为了弄清“敌人”的距离和数量。

研究人员说,研究黑猩猩的行为有助了解人类起源和进化。

(本版稿件除署名外均据新华社)

秒 发布

《托育机构质量评估标准》发布

国家卫生健康委近日发布推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》,对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。该标准自2024年4月1日起施行。

标准明确,托育机构是由单位(事业单位、社会组织、企业等)或个人举办,由专业人员为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等照护服务的机构。

标准指出,托育机构应取得提供托育服务的营业执照,营业范围中应明确注明“托育服务”或“3岁以下婴幼儿照护服务”。应设有满足婴幼儿生活游戏的生活用房及适当的辅助用房。婴幼儿生活用房应布置在3层及以下,不应布置在地下室或半地下室。婴幼儿用房明亮,天然采光,生活用房窗洞开口面积不应小于该房间面积的20%。生活用房不宜朝西,当不可避免时,应采取遮阳措施。

此外,托育机构应具备安全设施设备,安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖。

秒 观图



水乡婚礼结良缘 移风易俗倡新风

11月3日,参加集体婚礼的新人们参加传统婚礼仪式。

昨日,一场“良缘水乡缔 佳偶自天成”水乡集体婚礼在浙江省杭州市临平区塘栖镇丁河村新建成的“丁山湖鱼鹰爱情故事婚礼基地”举行。八对新人在村民和游客的见证下喜结良缘,并发出《婚俗改革倡议书》,向广大适婚青年传播新时代的婚恋观。

秒 气候

国家气候中心: 10月全国平均气温为1961年以来同期最高

11月3日,中国气象局召开2023年11月新闻发布会。发布会上,国家气候中心副主任贾小龙介绍,10月全国天气气候特征是气温偏高,降水偏少。10月,全国平均气温12.2℃,较常年同期偏高1.6℃,为1961年以来同期最高。全国大部地区气温偏高或接近常年同期,其中东北地区大部及山东大部、内蒙古大部、新疆大部等地偏高2~4℃。内蒙古、新疆、天津和辽宁气温均为历史同期最高。有140个国家气象站日最高气温突破10月历史极值。10月,全国平均降水量33.8毫米,较常年同期偏少5.2%。(央视网)

秒 文化

治理电视“套娃”收费 年底实现“开机看直播”

记者3日从国家广播电视总局获悉,今年年底前,全国范围内计划实现“开机看直播、收费包压减50%、提升消费透明度”目标任务,电视“套娃”收费和操作复杂现象得到显著改观。

当日,国家广播电视总局联合有关单位,在京召开治理电视“套娃”收费和操作复杂试点工作总结暨全国推广工作部署推进会。

会上介绍,经过两个多月的推进,治理电视“套娃”收费方面,7家试点单位1.29亿有线电视、IPTV、互联网电视终端完成整改,收费包压减50%以上,收费行为更加规范透明。治理电视操作复杂方面,全国范围内80%的有线电视终端、85%的IPTV终端已实现开机看直播。电视开机及开机广告时长得到规范,免费内容供给逐步增加。

秒 医卫

我国科研人员研究提出帕金森病靶向治疗新方法

记者11月3日从中国科学院深圳先进技术研究院了解到,该院科研团队近日提出了一种新型神经调控疗法,为帕金森病的治疗提供了精准靶向干预的全新方法。这一研究成果北京时间11月2日晚间在线发表于国际权威期刊《细胞》。

研究发现,帕金森病受两条关键神经环路影响,这两条神经环路分别含有促进运动和抑制运动的神经元,好比是“油门”和“刹车”。正是“油门”和“刹车”失调,导致了人体产生一系列运动障碍,即患上帕金森病。

对此,科研人员在分子生物学、病毒学、遗传学、动物行为学、电生理学等多学科交叉研究成果的基础上,开创了新型神经调控疗法。动物实验表明,此疗法在不影响大脑其他神经环路的情况下,可以对帕金森病相关的特定神经环路进行精准靶向干预,具有临床应用的潜力。

中国体育彩票 7位数第 23168 期: 3438047 7星彩第 23126 期: 28196310 排列3/排列5第 23293 期: 43411 大乐透奖池: 9.42亿 7位数奖池: 1.05亿 7星彩奖池: 2.39亿 最终结果以彩票中心开奖公告为准 文明购彩指南 请勿在店内吸烟 请勿携带宠物进店 请使用文明礼貌用语 垃圾不落地请分类投放

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY 双色球 12亿派奖活动 即将开启 本次派奖总额12亿元。中彩中心将从双色球第2023129期(2023年11月9日晚开奖)开始,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送,一等奖每期派奖2000万元,派奖总额4亿元;对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票,按每注六等奖派送固定奖金5元,奖金总额8亿元。预计持续派奖20期。 福彩3D 第2023293期 8 1 0 15选5 第2023293期 04 05 06 10 11 以福彩正式开奖公告为准